

Самое главное в жизни человека

В Свердловской области в 32-й раз прошел конкурс «Семья года»

Михаил БАТУРИН

В столице Среднего Урала подведены итоги премии «Семья года-2024». Этот региональный конкурс проводится в Свердловской области с 1992 года между семьями, среди которых многодетные, молодые семьи, семьи, воспитывающие детей с инвалидностью, приемных детей. В этом году заявки подавали более 60 семей со всего региона. Финальные состязания прошли среди 12 семей в сентябре под Сысертью. А 20 ноября в культурно-досуговом центре «Дружба» в Екатеринбурге на торжественной церемонии были названы имена победителей. Объявление результатов и награждение приурочили ко Дню матери, который ежегодно отмечается в ноябре. Конкурс выполняет задачи национального проекта «Демография». Звание «Семья года» получила семья ГРИДНЕВЫХ из Екатеринбурга. Журналисты «ОГ» побывали на мероприятии и сами убедились в том, что главное в этом конкурсе совсем не победа.

При входе в КДЦ «Дружба» сразу понимаешь, что скучно не будет. Детским смехом, весельем, азартом, гомоном наполнено все пространство фойе. На церемонию награждения победителей конкурса «Семья года» из разных муниципалитетов Свердловской области приехали не только 12 семей финалистов 2024 года, но и другие семьи, группы поддержки.

Всего на конкурс в этом году поступили заявки от более чем 60 семей со всего региона. Финал состоялся в сентябре в загородном клубе «Белая лошадь». В течение нескольких дней 12 семей, которые дошли до финального этапа, создавали и презентовали свои эмблемы и девизы, проходили различные квесты. Объявление результатов и награждение приурочили ко Дню матери.

Заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков считает, что конкурс «Семья года» призван подтвердить значимость благополучной семьи, акцентировать внимание общественности к семье, раскрыть традиции семейного уклада, собрать и обобщить уникальный опыт воспитания детей, способствовать поднятию авторитета матери, отца, представителей старшего поколения.

– 2024 год объявлен Президентом России Годом семьи, и это не удивляет, ведь именно на традиционных и семейных ценностях держится государство. Благодаря целенаправленным действиям губернатора и правительства Свердловской области в нашем регионе сформирована целостная система поддержки материнства, а также семей с детьми, направленная на повышение уровня их благополучия, благосостояния и общественного признания, - говорит Павел Креков.

Конкурс «Семья года» проводится в Свердловской области с 1992 года. За 32 года существования состязание объединило более десяти тысяч семей региона, среди которых многодетные, молодые семьи, семьи, воспитывающие детей с инвалидностью, приемных летей.

Уполномоченный по правам человека на Среднем Урале Татьяна Мерзлякова не менее 30 раз участвовала в торжествах по чествованию семей-победителей.

– Участники становятся все краше, все ярче, наряднее. Жюри с каждым разом все сложнее выбрать лучших из лучших. Хорошо, что у нас такие семьи есть. Семья это самое главное, что есть в жизни человека, семья - это опора, надежда и под-



Семья Гридневых из Екатеринбурга признана «Семьей года»



Семья Кротких из Краснотурьинска считает, что в этом конкурсе побеждает дружба



Семья Языковых и после проведения состязаний поддерживает связи со всеми участниками

держка, свет в окошке. Я рада, что в Свердловской области не затихает свет конкурса «Семья года», - говорит Татьяна Мерзля-

Семьи, ставшие финалистами конкурса в этом году, представляли самые разные профессии: архитекторы и пожарные, учителя и инженеры, художники и бухгалтеры и многие другие. Но всех их объединяет одно - они создали крепкие, достойные для подражания семьи. В фойе члены одной семьи узнаются сразу: и держаться стараются вместе, и старшие дети оберегают младших. Некоторые семьи одеты в одинаковые рубашки - такой семейно-командный стиль. У некоторых мам можно увидеть нагрудные знаки «Материнская доблесть».

Семья Кротких приехала на церемонию из Краснотурьинска. Олег и Татьяна Ежегодно в рамках трех отборочных туров участники борются за победу в номинациях «Счастливые родители – счастливые дети» и «Семейные династии». В 2024 году места распределились так:

«Счастливые родители – счастливые дети»

I место — семья Гридневых из Екатеринбурга **II место** – семья Кротких из Краснотурьинска **III место** – семья Бахтиных из Нижнего Тагила

«Семейные династии»

І место — семья Пономарёвых из поселка Зайково Ирбитского района **II место** – семья Любченко из Карпинска **III место** — семья Андреевских из Нижней Салды

Главный титул «Семья года» – екатеринбургская семья Гридневых

воспитывают пятерых детей в возрасте от 5 до 16 лет - Ксению, Юлиану, Никиту, Оксану и Марию. Старший Никита уже учится в Краснотурьинском политехникуме, намеревается стать сварщиком. Папа трудится на Богословском алюминиевом заводе, а мама – воспитателем в детском садике. Участием в конкурсе они очень до-

- Сегодня мы задействованы во всех номерах: и мы, и дети. Все было красиво, все интересно. Каждая семья по-своему хороша. Я считаю, что в этом конкурсе однозначно побеждает дружба, - отмечает глава семьи Олег Кротких.

Семья *Гридневых* живет в Екатеринбурге. Глава семьи Сергей работает инженером, а его жена Евгения – преподаватель и архитектор. Пара воспитывает четырех дочерей - Полину, Анну, Ксению и Викто-

Общее семейное увлечение - шахматы. Играют все, кроме маленькой Вики, но и она уже активно интересуется шахматными фигурами. Увлечение интеллектуальной спортивной игрой привили мама и дедушка. Все старшие дети ходят в шахматную Академию и уже имеют спортивные разряды. Семья дружная, сплоченная. Если кто-то из детей отсутствует - к примеру, гостит у бабушки – это ощущается сразу. Дети еще просят завести питомца (кошечку, собачку или попугайчика), но родители пока не соглашаются.

- С четырьмя детьми живется очень весело, если остаемся одни, сразу становится скучно. Когда говорят: плюс-минус один ребенок - не почувствуешь. Почувствуешь! В конкурсе мы решили участвовать, потому что вся семья очень активная, творческая, и здесь мы смогли проявить себя, продемонстрировать наши таланты. Хотели посмотреть на детей, как они проявят инициативу, - делится впечатлениями о конкурсе Евгения.

Евгений и Екатерина Языковы из Екатеринбурга, воспитывающие троих детей – Фёдора, Прасковью и Аксинью, также не пожалели, что приняли участие в областном конкурсе. Все семьи между собой передружились, общаются теперь постоянно.

– Великолепное мероприятие, настолько креативное. Очень сильно сплачивает семьи. Есть возможность пообщаться, посмотреть, как живут другие семьи, в других городах. Мы подружились практически со всеми семьями, все время на связи. 26 ноября вместе с ребятами из других городов пойдем на баскетбольный матч.